

重点

全省市厅级主要领导干部学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神暨学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班

以习近平总书记赋予广东的总定位总目标 统筹新发展阶段广东工作

李希作动员讲话暨主题报告 马兴瑞主持开班式

新快报讯 11月12日,全省市厅级主要领导干部专题研讨班在省委党校开班,深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神,一体学习贯彻党的十九届五中全会精神,进一步把思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来。省委书记李希作动员讲话暨主题报告,省长马兴瑞主持开班式。

李希指出,在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻,习近平总书记亲临广东视察,出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会并发表重要讲话、作出一系列重要指示,意义十分重大、影响极其深远。总书记寄望广东在全国建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌,明确了全面建设社会主义现代化国家新征程中,广东在全国大局中的总定位、改革发展的总目标,是统筹新发展阶段广东各项工作的总要求。我们要坚持原原本本、全面系统深入学习总书记重要讲话、重要指示精神,深刻认识总书记赋予广东总定位总目标的精神实质和丰富内涵,自觉扛起沉甸甸的历史使命和时代责任,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体行动上、落实到新发展阶段广东工作全过程各方面,推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。一要深刻认识总定位总目标是总书记着眼实现中华民族伟大复兴中国梦赋予广东的新使命,以走在全国前列的自觉和担当,以创造新的辉煌的责任和目标,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。二要深刻认识总定位总目标是总书记着眼更好服务全国发展大局交给广东的新任务,发挥优势、主动作为,立足全局谋一隅,谋好一隅、抓好一隅

促全局,续写更多“春天的故事”,以走在前列的实际行动、不断创造的辉煌成就,为全国发展大局作出新的更大贡献。三要深刻认识总定位总目标是总书记着眼应对“两个大局”深刻变化寄予广东的新担当,保持一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,统筹办好发展和安全两件大事,迎着风雨上、顶着子弹冲,打出新天地、展现新气象、创造新辉煌。四要深刻认识总定位总目标是总书记饱含深情对广东提出的新期待,用心用情学习体会,满腔赤诚宣传践行,凝聚起感恩奋进的强大力量,把总定位总目标扎实落到实处。

李希强调,要准确把握总书记赋予广东总定位总目标蕴含的实践要求,切实以此统筹新发展阶段广东工作。一要全方位走在全国前列。统筹处理好全面推进与重点牵引的关系,在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局上走在全国前列,以加快实现“四个走在全国前列”带动广东在新征程中全方位走在全国前列。二要全过程走在全国前列。把时不我待、只争朝夕与稳扎稳打、久久为功结合起来,保持战略定力,牢固树立正确政绩观,坚定不移推进高质量发展,在行稳致远中涵养长力后劲、厚筑领先优势。三要高水平走在全国前列。切实领会好、落实好建设社会主义现代化的特征要求,对标最高最好最优,以广东的新辉煌在我国现代化建设的恢弘画卷上写下增光添彩的一笔。四要高站位走在全国前列。以走在前列的担当和业绩,在改革开放最前沿高高举起中国特色社会主义伟大旗帜,充分彰显习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量、实践力量,为全面建设社会主义现代化国家提供具有示范意义的有效探索。

李希强调,要围绕实现总定位总目标,深入思考、深刻认识事关发展全局的重大问题,与时俱进优化完善提升“1+1+9”工作部署,形成广东推进现代

化建设的行动方案和施工图。一要深刻认识落实新发展理念、推动高质量发展是实现总定位总目标的根本出路,紧扣高质量发展主题,突出新发展理念的引领作用,深入实施创新驱动发展战略,全面实施乡村振兴战略,坚定践行绿水青山就是金山银山理念,加快建设现代化经济体系。二要深刻认识构建新发展格局是实现总定位总目标的重大考验和重大机遇,坚持供给侧结构性改革战略方向,扭住扩大内需战略基点,率先探索有利于形成新发展格局的有效路径,加快打造成为新发展格局的战略支点。三要深刻认识粤港澳大湾区和深圳先行示范区“双区”建设是实现总定位总目标的强大动力和独特优势,携手港澳建设国际一流湾区和世界级城市群,全省一盘棋支持深圳先行示范区建设,推动广州、深圳“双城联动、比翼双飞”,带动“一核”“一带”“一区”加快协调发展、高质量发展步伐。四要深刻认识改革开放是实现总定位总目标的关键一招,与时俱进全面深化改革,锐意开拓全面扩大开放,抓住用好深圳实施综合改革试点重大机遇,多策划战略战役性改革,多推动创造性、引领型改革,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放。五要深刻认识以人民为中心是实现总定位总目标的出发点和落脚点,坚持尽力而为、量力而行,拿出更多有力举措保障和改善民生,不断完善“小切口大变化”民生实事办理制度,在促进共同富裕上取得更为明显的实质性进展。六要深刻认识坚持物质文明和精神文明全面发展是实现总定位总目标的必然要求,坚持“两手抓、两手都要硬”,努力推动文化事业繁荣兴盛、文化产业高质量发展,深入推进文化强省建设,为实现总定位总目标提供坚强思想保证和强大精神动力。七要深刻认识安全发展是实现总定位总目标的底线所在、基石所在,坚持统筹安全和发展,深入推进平安广东、法治广东建设,坚决守好国

家安全“南大门”,为实现总定位总目标营造安全稳定的环境。八要深刻认识加强党的全面领导和党的建设是实现总定位总目标的坚强政治和组织保证,全面贯彻新时代党的建设总要求,始终把党的政治建设摆在首位,打造政治过硬、能力过硬干部队伍,深入推进基层党组织建设,持之以恒正风肃纪反腐,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌提供坚强保证。

李希强调,要对实现总定位总目标面临的困难挑战做好充分准备,始终保持一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态。一要学习体悟总书记“我将无我、不负人民”的崇高境界,始终牢记初心使命,把党和人民的事业摆在最高位置,保持“功成不必在我、功成必定有我”的定力与担当,坚定不移为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。二要有“逢山开路、遇水架桥”的作风和能力,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,一步一个脚印把总定位总目标落到实处。三要有“敢于斗争、善于斗争”的勇气和魄力,发扬斗争精神,增强斗争本领,扎实办好自己的事,趋利避害、积累优势、赢得胜利。

本次研讨班历时3天,参加研讨的学员围绕总书记重要讲话、重要指示精神和党的十九届五中全会精神,通过分组讨论、交流发言、集中自学等形式,认认真真交流研讨,扎实学习领会,切实实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院、省检察院负责同志,广州、深圳市人大常委会、政府、政协主要负责同志,各地级市市委书记、市长,省纪委副书记、省监委副主任,省委各部委、省直各单位、省各人民团体、省各民主党派和工商联、各本科高等院校和省管企业及中直驻粤有关单位主要负责同志参加研讨班。
(徐林 岳宗)

区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)有望15日签署

据新华社电 第37届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议12日至15日以视频会议方式举行,包括第23次中国—东盟(10+1)领导人会议、第23次东盟与中日韩(10+3)领导人会议、第15届东亚峰会(EAS)、第四次区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议等多场重要会议。本次系列会议由2020年东盟轮值主席国越南主持。

落实RCEP签署

第四次RCEP领导人会议定于15日举行。越南外交部副部长阮国勇表示,RCEP谈判工作已经完成,有望于15日正式签署。

RCEP由东盟10国发起,邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度6个对话伙伴国参加。协定谈判于2012年11月正式启动,2019年11月第三次RCEP领导人会议发表联合声明宣布,15个国家结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。

在当前贸易保护主义抬头、世界贸易受到威胁的情况下,RCEP如能签署,其意义将尤显重要。澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔指出,这不仅将是一项关于贸易自由化和保护开放的全球贸易体系宣言,也将为各成员国开展经济政治合作提供框架。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为,协定如能签署,在亚太地区多个主要经济体的参与下,将进一步激发地区活力,成为全球经济进步的催化剂。

深化中国—东盟合作

分析人士指出,新冠疫情暴发以来,面对世界经济持续低迷、单边主义和霸凌行径盛行的不利情况,包括中国和东盟在内的地区各国和衷共济、守望相助,在抗击疫情和恢复经济等方面持续开展务实合作。借助本次系列会议,双方有望进一步在经贸和抗疫等关键领域深化合作,打造更为紧密的中国—东盟命运共同体。

今年以来,中国—东盟贸易投资均实现逆势增长,东盟成为中国第一大贸易伙伴,前三季度中国对东盟投资增长76.6%。中国同地区国家关系的基础更加深厚,纽带更加紧密,前景更加广阔。

国务委员兼外长王毅日前接受新华社记者专访时表示,东盟国家是中国的近邻和重要合作伙伴,中国—东盟经济合作强韧有力,潜力巨大。东盟国家最有条件在中国新发展格局中汲取动能、抢占先机,最有希望同中国扩大互利共赢,实现经济复苏和更好发展。中国—东盟关系的不断发展提升,有力促进了本地区的稳定和繁荣。